

Современные презервативы производят из латекса. Латекс — это млечный сок тропического дерева гевеи, культивируемого в Юго-Восточной Азии (Малайзия, Вьетнам, Индонезия, Китай, Индия) Наиболее качественным считается латекс из Малайзии. Латексный презерватив на 90% состоит из натурального каучука в остальную часть добавляют различные добавки (вулканизаторы, стабилизаторы, ароматизаторы и т. д.), которые придает презервативу необходимую прочность, растяжимость и прочие свойства.

Презервативы бывают разных размеров согласно требованиям международных стандартов. Наиболее часто используются международные стандарты ISO (Международная организация стандартов), WHO (Всемирная организация здравоохранения), CEN — стандарт Европейского союза. Так же национальные Германия — DIN, Франция — NF, Великобритания — BS. Если к национальному стандарту присоединены буквы EN (DIN EN, NF EN и т. д.), это значит, что презерватив соответствует стандарту, согласованному с общеевропейским.

Презервативы, продающиеся в Европе, имеют номинальную ширину 52 мм, при этом под термином «ширина презерватива» понимается не диаметр, а половина длины окружности. Толщина стенок в переделах от 0,06 до 0,02 мм.

Презервативы с размерами, выходящими за рамки стандартов, имеют соответствующие указания на упаковках (Большой размер, XXL).

### **Классификация презервативов:**

#### ***По качеству выделки:***

Гладкие — обычные презервативы

Контурированные (contoured) — плотноприлегающие презервативы, имеющие анатомическую форму полового члена, улучшающую чувствительность;

Текстурированные (ribbed, studded) — стимулирующие презервативы с различной текстурой — жилками, усиками, ребрышками, пупырышками.

#### ***По наличию и качествам смазки:***

Без смазки (non lubricated) — презервативы удобные для орального секса;

Обычная смазка (lubricated) — со стандартной смазкой (силиконовое масло или

монопропиленгликоль);

Обильная смазка — с удвоенным количеством смазки;

Ароматизированная смазка (aromatica, frutti&florae) — в смазку добавляют ароматизатор парфюмерного запаха, часто фруктового.

Спермицидная смазка (spermicidi) — в смазку добавлено вещество способное разрушать белки сперматозоидов и ряда возбудителей ИППП. Часто такие презервативы называют презервативы с двойной защитой (double protection condoms). Обычно используется в качестве спермицида — ноноксинол 9, который вызывает раздражение слизистой. Поэтому не используйте такие презервативы, особенно для анального секса.

Анестезирующая смазка — презервативы со смазкой, которая продолжает половой акт (long love). Анестетик снижает чувствительность у мужчин не снижая эрекции. То же не особо подходит для анального секса, во всяком случае для принимающего партнера.

***По другим признакам:***

Большого размера (big size, xxl) в отличие от обычного презерватива их ширина увеличена до 56 мм и более;

Особопрочные (extra strong) — более толстые презервативы, применяемые для анального секса;

Сверхтонкие (ultrathin) — для большей чувствительности. Хорошо подходят для орального секса;

Светящиеся — в смазку или латекс добавлено фосфоресцирующее вещество;

Самонадевающиеся (one touch) — при сворачивании презерватива вместе с ним сворачивается бумажная лента. При надевании достаточно положить, перехватив на головку члена и потянуть за ленту;

Цветные (color) — презервативы с цветными добавками.